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Stimate Domnule Preşedinte,

Comunitatea de fizicieni din România (profesori şi cercetători) prin vocea autorizată a Societăţii Române de Fizică, doreşte să vă informeze asupra unor probleme şi temeri cu care este confruntată în momentul de faţă. Fizicienii cunosc foarte bine intervenţiile dumneavoastră în decursul timpului pentru sprijinirea învăţămîntului şi cercetării, pentru creşterea performanţei şi prestigiului acestora. Tocmai de aceea ne adresăm dumneavoastră într-un moment de cumpănă în care criza economică aduce în faţă, în mod legitim, aspecte sociale şi economice foarte serioase.
Există pericolul ca în contextul actual priorităţile guvernamentale să fie îndreptate spre rezolvarea unor probleme imediate scăpîndu-se astfel obiectivele naţionale strategice capabile să conducă la o creştere autentică a nivelului general de dezvoltare al ţării.
Considerăm că alături de accentul pus pe dezvoltarea infrastructurii, educaţia şi cercetarea trebuie considerate priorităţi strategice şi să fie susţinute ca atare. 

Competivitatea României în plan economic, industrie, agricultură, comerţ, comunicaţii, etc., depinde direct de gradul de pregătire şi informare a populaţiei, de nivelul de instruire a tinerei generaţii, de gradul de accesibilitate la rezultatelor cercetării ştiinţifice.
În aceeaşi măsură, competivitatea României în plan economic, social şi general uman, depind direct de gradul de creativitate, de contribuţia la creşterea nivelului cunoaşterii şi de participarea efectivă la crearea noului. 
Aceste deziderate nu pot fi realizate decît printr-o susţinere permanentă de către stat a educaţiei şi cercetării la un nivel decent, capabil să ofere un mediu adecvat de existenţă şi dezvoltare a acestora.
Este evident că nivelul general de civilizaţie la care au ajuns ţările dezvoltate este în proporţie directă cu progresul ştiinţific şi tehnologic formidabil pe care aceste ţări l-au stimulat prin susţinerea educaţiei şi cercetării în propriile ţări. Majoritatea ţărilor europene rezervă numai pentru cercetare, un procent de 2-3 %  din produsul naţional brut (pib) cu un obiectiv de 6 % pentru 2015 ! Aceasta face ca împreună cu ponderea pentru educaţie, nivelul de finanţare să fie de cca 10 % din pib. Crearea unei  “arii europene de cercetare”  (ERA) va stimula considerabil eforturile coordonate de cercetare şi de abordare a unor obiective comune ce nu pot fi relizate de o singură ţară.
Fizica a avut şi are un rol major nu numai în propriul domeniu ci şi ca un factor dinamizator şi novator pentru tehnologii avansate, pentru progresul altor domenii ale cunoaşterii, chimie, noi materiale, energie, medicină, biologie. În continuare, multe speranţe sunt aşteptate din partea fizicii pentru rezolvarea unor provocări majore cu care se confruntă omenirea astăzi: criza energetică, poluarea şi protejarea mediului, catastrofele naturale, schimbările climatice, investigarea materiei vii.

Aşa numitul “Acord de la Bologna” a lansat o nouă chemare şi perspectivă pentru uniformizarea strategiilor de educţie în ţările membre cu recomandări specifice pentru stabilirea curriculei, a programelor, standardelor, duratelor şi cursurilor de specialitate, uniformizarea şi recunoaşterea gradelor şi titlurilor ştiinţifice.

  România, ca membră activă a comunităţii europene, a înregistrat o creştere relativă a fondurilor pentru educaţie şi cercetare în ultimii 8 ani după o lungă perioadă de declin. Deşi insuficiente, deoarece aceste fonduri nu au permis investiţii strategice majore, totuşi progresul înregistrat este vizibil în aspectul şi echiparea unor laboratoare, atragerea tinerilor către facultăţile ştiinţifice, chiar întoarcerea unor cercetători în laboratoarele naţionale după o carieră de succes în străinătate. 

Fizica din România este angajată în nenumărate proiecte europene fie ca parte ale unor acorduri globale fie prin acorduri bilaterale. Fonduri importante au fost atrase în ultimii ani prin programe de cercetare in cadrul CE, AIEA, CERN, Dubna, sau colaborări bilaterale cu agenţii, universităţi şi institute din străinătate.
Este evident că pentru a face faţă acestor noi obligaţii şi provocări, pentru a putea susţine un parteneriat real cu ţările europene şi nu numai, cercetarea şi educţia în România au nevoie în primul rînd de un parteneriat şi o susţinere din partea societăţii, concretizată în primul rînd printr-o finanţare adecvată. 
Sperăm că aceste elemente, cunoscute foarte bine de cercurile guvernamentale, vor fi de natură ca şi în momentele economice dificile pe care le traversăm, fondurile prevăzute pentru educaţie şi cercetare să nu fie diminuate (cel puţin). Există totuşi teama că datorită şi a unei susţineri media disproporţionată faţă de alte activităţi sau sectoare economice, cercetarea şi educţia să rămînă la urmă. Rezultatele unei asemenea politici, chiar pe termen scurt, s-ar dovedi dezastruoase, în mare măsură irecuperabile. România ar rămîne iarăşi, pentru mulţi ani, la coada progresului, iar românii simpli consumatori de bunuri şi eventual, cunoştinţe.
Iată de ce, Domnule Preşedinte Traian Băsescu, apelăm la dumneavoastră ca în cadrul prerogativelor pe care le aveţi, să fiţi un advocat al ştiinţei în România, pentru ca efectele crizei economice să nu afecteze tocmai acele sectoare chemate să stopeze această criză. Sperăm că prin vocea dumneavoastră interesele ştiinţei, în particular ale fizicii vor fi apărate cu adevărat. Sperăm că bugetul României pentru 2009 să reflecte cu adevărat prioritatea absolută a educaţiei şi cercetării şi că reducerile preconizate nu vor afecta aceste domenii.
Vă mulţumim şi vă încredinţăm de întreaga noastră apreciere.

Dr. Alexandru Calboreanu



Prof. Nicolae Victor Zamfir, MCA
Preşedintele Societăţii Române de Fizică                  Director General - Institutul Naţional de 
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� La alcătuirea acestui material au contribuit academicieni, cadre didactice universitare şi cercetători din sistemul fizicii.





