Dragi Colegi,
Dupa cum puteti constata de pe pagina de web a SRF in ultimele zile o serie de colegi si-au retras candidaturile pentru functii de conducere la filiale si sectiuni. Din mesajele primite reiese faptul ca au avut loc o serie de discutii cu privire la aceste alegeri care conduc in mod implicit sau explicit la contestarea unor aspecte. Din acest motiv, in continuare doresc sa va reamintesc unele elemente legate de procedura de desfasurare a alegerilor.
Asa cum stiti din mesajele precedente (postate pe pagina SRF), inainte de a incepe procedura de vot, Consiliul National al SRF a hotarat urmatoarele:

· pentru aceasta etapa a alegerilor se va respecta structura pe filiale si sectiuni  comunicata de fosta conducere a SRF. 

In perioada imediat urmatoare finalizarii alegerilor,  noul Consiliu va analiza aceasta structura  si, unde situatia o impune, va propune o noua structura  si se vor organiza noi alegeri.

· alegerile pe filiale si sectiuni sa se desfasoare electronic permitand astfel TUTUROR MEMBRILOR SRF sa-si exprime votul in mod INDIVIDUAL,  DIRECT si SECRET. Candidaturile au fost bineinteles deschise oricarui membru al SRF.  Este cea mai democratica procedura imaginabila, care poate fi aplicata in mod practic, numai prin utilizarea votului electronic.
Din fericire, cei mai multi dintre cei peste 600 membri ai SRF au considerat ca aceste alegeri sunt organizate bine si ca se impune cu stringenta finalitatea acestei etape.

Daca la intrunirea Consiliului in vederea validarii alegerilor din Filiale si Sectiuni se va constata ca in urma votului electronic de pe pagina SRF nu s-au ocupat toate functiile, pentru acele filiale sau sectiuni se vor relua alegerile in acelasi mod democratic si deschis.

Apelez la toti membrii Societatii Romane de Fizica sa contribuie la finalizarea acestei etape, sa nu o prelungim inutil in discutii si dispute sterile si sa ne concentram intreaga disponibilitate si energie asupra problemelor de fond, pentru a face din SRF Societatea puternica si influenta de care toti avem nevoie.
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